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وتنحى إلى اتجاه إذا مكنا الجسم الحامل لھذه .... في جذب قطع الحدید برادة الحدید مسامیرزظاھرة تبر

لجسم الحامل لظاھرة ا كان ھذا االظاھرة من سھولة الحركة على وجھ الأرض كالبوصلة مثلا   وإذ
) ثابت(لھ مصدر خارجي للطاقة فھذا یعتبر مغنطیس ذاتي المغنطة لیس 

المغنطیس لھ خاصیة  جذب الأجسام التي أسسھا الحدید  وبوضع مغنطیس على برادة الحدید نلاحظ أن 
وھذا المجال یسمى للمغنطیس مجال ویضعف تأثر المغنطیس في الجذب كلما ابتعدت برادة الحدید عنھ  

.بالحقل المغنطیسي 
 :

السترونتیوم وقد تم تحسین نوعیتھ في . تالكوبال.  النیكل.مزیج متجانس بین الحدید الصلب والألمنیوم 
.الثمانینات باستعمال النیدیوم والحدید

.) الجنوب.الشّمَال ( یكون المغنطیس أقوى شدة كلما عند اقتراب الحدید من  أحد قطبیھ  

متقابلین سوف یتم بینھما شمال شمالعندما نحظر قطعتي مغنطیس  ونقرب بینھما بحیث  نضع القطبین 
ولو أجربنا )التنافر(تنافر و إذ أن كل مغنطیس یحاول الابتعاد عن الآخر ولا یمكن إبقاؤھما متقاربین 

فنلاحظ نفس الظاھرة بحیث یحاول كل جنوب جنوب القطبین التجربة بصورة عكسیة فنحاول التقریب بین 
مغنطیس الابتعاد عن الآخر وھذا ما نسمیھ التنافر

أما إذا قربنا القطعتین من المغنطیس ویكون الوضع قطب شمال لقطعة وقطب جنوب لقطعة أخرى فنلاحظ 
التجاذبأن القطعتین تنجذبان بعنف وتلتصقان  وھذه ظاھرة



:ھو)المغنطیس الناتج عن الكھرباء ( 
:  یقوم مثلا بناتج لأداة تنتج حقلا مغنطیسیا 
كھربي كأو  أتدویر محرمكبر الصوت بالدفع والجذبربط الحاكمة المبدل أو تحریك

یتركب الكھر مغنطیس من قضیب یمثل النواة أو القلب علیھ یلف سلك معدني ناقل معزول وعندما نغلق 
ینبعث حقل مغنطیسي  ویتغیر المجال المغنطیسي وتأثیراتھ بزیادة التیار یسري في اللفیفةلة ونجعالدار

كما تتأثر خطوط القوة بالزیادة والنقصان)  طول السلك الناقل( فالتیار أو عند إنقاص عددا للفائ

1

2



:تعريفه
وفي (أداة لتغییر أو تحویل تیار متناوب ذا قیمة  معینة إلى قیمة مغایرة  وأساسھ النواة وھو القلب الحدیدي

ویلف حول القلب سلك معدني عادة من النحاس)ةبعض الأصناف قلب من مسحوق الحدید قابل للمغنط
مكونا اللفیفة الأولى وھي مدخل التیار كما أن ھناك )  أستعملت في بعض الحالات أسلاك من الألمنیوم( 

لفیفھ ثانیة من سلك آخر تمثل خروج التیار 

الأول للطاقة الكھربیة كانت رعلما بأن المصد) رددالمت(نشأة المحول لھا ارتباط وثیق بتاریخ التیار المتناوب 
البطاریة ذات التركیبة الكیمائیة وكان وجوبا انتظار ظھور التیار التناوب حتى یتواجد المحول ویصبح عملیا 

الدنمركي ھانز كریستیان أن لمجال المغنطیس خطوط قوى وتیار ناتج يلاحظ الفیزیائ1820في سنة 
قام بإضافة مصطلح الحث1830في سنة )1الرسم(

قام الإنجلیزي میخائیل فراداي بسلسلة تجارب حیث توصل بإحداھا وھي التالیة أن لف 1831وفي سنة 
بطاریة عند نحول جسم حدیدي ثم لف سلكا آخر حول نفس الجسم وعندما أقحم التیار ممعزولسلك نحاس

2الرسم(حرك إبرتھ عند وصل البطاریة وعند فك الوصلیار تتتطرفي أحد السلكین لا حظ أن مؤشر وجود ال
)رقمي رلكن المؤشیمثل العملیة

) مكبر الصوت (طبلة السماعة حركة 
بتغیر قطبیة ةتحرك اللفیفناتجة عن 

فیحصل الدفع والجذب ار الوارد التی
بتغیر التیاروالتنافربالمتأثر بالتجاذ

من جھاز تضخیم الصوتالوارد



مما يتكو
یوصل بمصدر يالملف الذىالآخر ویسمیتكون المحول من ملفین متقاربین حیث یؤثر كل منھما في 

فوائد المحولاتموي وأھالثانویسمى الملف الآخر بالملف الابتدائيفالتیار بالمل
مصدر التیار توصیلا جزء آخر دون توصیلىالدارة إلجزء من نالكھربیة مالطاقة أنھ یمكن نقل)1

الجزءكمباشرا بذل
الجھد بحیث یمكن زیادتھ أو إنقاصھ وكذالك الخال بالنسبة للتیاررأیضا تغیییمكن خلال ھذه العملیة)  2

استخدامفولت أو غیر ذلك فیمكنك 6فولت وأنت في حاجة إلى220فمثلا إذا كان مصدر التیار جھده 
إذ لن یتكون )المتناوبة( استخدام المحولات إلا في حال التیارات المترددة یمكن ولا. المحول المناسب  
بتدائي بتغیر جھد التیار الافي الملف إذ لم یتغیر المجال المغنطیسييجھد تأثیرفي الملف الثانوي 

تأثیري دیتولد جھلنھالمستمر فإنربمصدر للتیالمحول الابتدائيوفي حال توصیل الملف .المتصل بھ
خلال ھذه اللحظة فقط یتغیر المجال إلا في اللحظة التي تغلق فیھا الدارة أو تفتح إذ في الملف الثانوي 

ملف الابتدائيالذي یتكون من مرور التیار في الالمغناطیسي

ووجود ھذه من مادة مغنطیسیةعلى قلبللمحولوالثانويیمكن أن یلف كل من الملفین الابتدائي
تیار ذي بحیث یمكن استخدام ملف ابتدائي عدد لفاتھ قلیل لإحداث من حث كل من الملفین دالمادة یزی

كل خطوط القوى التي تتولد حول یضمن أن المبین بالرسمشدة قلیلة وجھد كبیر ووجود القلب المغلق
تغطي لفات الملف الثانوييالملف الابتدائ

الكھربیة والتردد المنخفض ةساس في دوائر القدرعلى ھذا الأصممتالتيالمحولاتوتستخدم
المسموع

:لعمل المحولمثال
بمصدر ي لفة ووصل ملفھ الابتدائ2800والثانويلفة400محول عدد لفات ملفھ الابتدائيلنفترض 

مقسوم على 115ضارب2800یصبح مساویافولت فإن الجھد الثانوي115هالمتردد قدردللجھ
فولت 805فحاصلھ 400

من نفس المحول)لفة2800(إلى الملف الثانيفولت805قدرهدوأوصلنا جھولو عكسنا العملیة 
) لفة400( فولتإلى الملف الآخر115قدرهفیتكون جھد
من ملفي المحول كملف ابتدائي فیكون الآخر ثانویاأيلیمكن استعما

:تجربة 
من جھة على حدةلالملف كفولط امسك بطرفي 220ھودخلفولط مثلا 6خذ محولا خرج جھده 

ولاحظ تفول6فطرفي الملإدخال جھد على واطلب من أحدھم فولت220

أحد أنواع الصفائح المستعملة في المحولات لبناء القلب



كفاءة المحول وفاعلیتھ
أنھذونقلھا إفقط یقوم بعملیتي تحویل القدرة ھالعدم ولكنربیة من لا یمكن لأي محول أن یستحث قدرة كھ

تتحول ثالثانوي حیإلى طاقة مغنطیسیة وھذه تنتقل إلى الملف تتحول الطاقة الكھربیةالابتدائیةفي الدارة 
رة الملف الثانوي لایمكن أن تزید على القدنأخذھا مقدرة التي یمكن ذلك فإن الىكھربیة وعلإلى طاقة 

یستھلكھا من القدرة ةذلك كمیبرغم ولكن . للتیار المتردديالمصدر الكھربمن الداخلة إلى الملف الابتدائي
تستھلك بواسطة الصفائح  الحدیدیةلمقاومة أسلاكھ وھناك كمیة أخرى من القدرةةالابتدائي نتیجفالمل

بكثیر من القدرة التي تأخذ رمن المصدر أكبلیأخذھا المحووعلى كل فإن فالقدرة التي المكونة لقلب المحول
.الملف الثانويملفات من 

تمر في الملف الابتدائي من يوالقدرة التالملف الثانوينأخذھا منقدرة یمكنقول أن النسبة بین أقصى 
:أي أنكفاءة المحولىمصدر التیار تسم

ة الداخلة إلى المحولأكبر قدرة تخرج من الحول تقسم على القدر= المحولكفاءة



المواد العازلة المستعملة مع الأسلاك1الجدول 

مادة العزل ملي وسمك الطبقة بالمایكر
متر الحمایة

ورنیش عازل 6 à 10 بسیطة
طبقة فسفاط 2 à 3 مضاعفة

طبقة أكسید عازل 2 à 3 مضاعفة
1000ملیمتر على = ملیمتروالمایكر

المحول) نواة ( لقلب سمك طبقات الصفائح المكونة 2الجدول 
سمك الصفائح عامل التعبئة الأدنى
ملي متر 0,5 0,92
0,35 ملي متر 0,90
0,2 ملي متر 0,87
0,1 ملي متر 0,85
0,05 ملي متر 0,75



دخول
220
فولت

لجھد بین النقطتین فارق ا
أتیار مترددفولت6بوأ

ب



دخول
220
فولت دفارق الجھد بین النقطتین  

)3-(و)3(+بین= فولت6جو
في أقصى التردد

بفارق الجھد بین النقطتین 
)3-(و)3(+بین=فولت6أو

في أقصى التردد

ھ
ـ

د

أودفارق الجھد بین النقطتین  
)6- (و)6(+بین

فولت12=في أقصى التردد

فارق الجھد بین النقطتین 
الترددفي أقصى أوھـ
فولت6

فارق الجھد بین النقطتین 
في أقصى التردددوھـ
فولت6

الوصل بین طرفي نقطة ھيھـ
ملفین

الموجب والسالبإذ یتم الجمع بین
0=)6- (و)6+(بین

دخول
220
فولت



ویسمى ھذا النوع من المحولات منفصلینمن ملفینواحد بدلاذي ملف لتركیب محویمكن 
التأثیري تنطبق تماما على المحول المحول العاديوكل النظریات التي یبنى علیھابالمحول الذاتي

ةالآخر وشدالملف يالتیار فب یساوي الفرق بین شدة . أ خلال الجزء رتیار الماالوشدة الذاتي
فإن كان تیار المصدر.خارج عن الطور بالنسبة لبعضھمالأن كل من ھذین التیارینتیار الحمل

ویمكن أن قلیلاھعدد لفاتمساویا لتیار الحمل تقریبا فإن الجزء المشترك من اللفات یمكن أن یكون 
عن جھد الحملكثیرا كان جھد المصدر لایختلفاكذلك إذن یكو

ولا یستعمل العكسأو110إلى 220:رفع مستوى الجھد مثلا یستعمل  المحول الذاتي لتخفیض أو
فولت كمثال6لتخفیض التیار إلى في الأجھزة الإلكترونیة


